

龙城街道专项行动落实创城目标

本报讯 细化工作任务、抓好示范引领、建立问题清单、对照督导验收。2月14日小店区消息,为进一步落实创城目标,龙城街道号召各社区积极开展专项行动,使创建文明城市成果持续惠及百姓。



街道压实领导小组主体责任,专题部署工作,细化行动方案,设立“一办十六组”,全方位推动工作落实;压实包社区、领导包抓责任,结合社区阶段性

重点工作,集中开展“大扫除”,确保有序推进;压实临街商铺主体责任,督促落实“门前三包”,执行提醒督导、“回头看”、积分管理“三项制度”,各社区严格对照目标要求,对辖区主次干道、背街小巷整治进行查缺补漏和初步验收,对表现较好的临街商铺发放流动红旗。

抓好示范引领,按照“重点培育、打造精品、树立样板、扩面提质”的原则,选树落实效果较好的3个市级文明示范小区作为示范点,打造可学、可看、可比的样板,发挥示范引领、典型带动作用。组织包社区干部、社区“两委”班子成员、居民代表、网格员集中走访入

户,收集社情民意、化解矛盾纠纷的同时,有针对性地宣讲“三清”“五治”相关内容,做到家喻户晓。利用“太原志愿者”等微信公众号,及时转发志愿服务活动,营造全民参与的良好氛围。

由街道相关人员、执法中队、市场监督所、环卫所等部门联动,组成行动验收工作专班,分社区督导验收,排查验收中存在的问题,建立问题清单与整改清单,在街道“创城工作群”中进行反馈,供问题单位自查与其他单位对照检查。

(王丹、刘娜)

骑电动车戴头盔渐成市民好习惯

本报讯 清晨,居住在十二院城小区的赵女士像往常一样去上班,从车棚里推出电动车后,头一件事就是从车筐里取出头盔戴好。连日来,十二院城社区的网格员在小区门口、路口开展文明交通志愿服务活动,大家发现,骑乘电动自行车主动佩戴好安全头盔,正在成为越来越多居民的好习惯。

“叔,请戴好头盔!”在十二院城小区的北门,居民刘大爷骑着电动车正要出去,就被站在门口的网格员张敬利“堵”住了。彼此都是熟人,经网格员一提醒,刘大爷有些尴尬,赶忙返回家拿上头盔。临走,不忘竖起大拇指:“小张,多亏遇到你,谢谢!”

在佩戴头盔这件事上,网格员普遍感觉变化很明显。以前,很多人是担心上路被查才戴。现在,大家是戴上头盔才感觉心里踏实。当然,仍有个别人在骑行过程中,因各种原因仍未佩戴头盔。经过网格员的提醒,也会意识到这样不妥,马上把头盔戴好。

“我连人带车摔倒了,幸亏戴了头盔才没受伤,就是手上擦破点皮。”说起戴头盔,37岁的胡女士感觉很庆幸。9日上午,她骑着电动车出门,由于太匆忙忘记戴头盔,没想到才下过雪的路面很湿滑。一路上格外小心,速度也不敢太快,即便这样,她在一次刹车时还是摔倒了,脑袋磕到地上。由于戴着头盔,她并无大碍。当晚,她在网格群里和邻居们“分享”了这次意外,提醒大家一定要戴好头盔再骑电动车。

在文明交通志愿服务活动中,网格员们发现,自觉戴头盔的居民更多了,有的还准备了夏季、冬季两款头盔。对此,社区也将加大宣传引导力度,就像如今出门戴口罩成为“标配”一样,让戴头盔骑行成为更多“电动自行车一族”的日常规范和行动自觉。

(李涛、田微)

无偿献血为生命『加油』



图为无偿献血活动现场,志愿者们纷纷卷袖献爱心。

GREEN 绿色生活,低碳出行



为民创城不停步

本报讯 开学伊始,为切实保障广大师生用餐安全,严防食品安全事故发生,娄烦县结合食品安全“两个责任”落实,对全县11所学校食堂开展全覆盖检查。截至目前,共出动执法人员26人次,发现隐患问题13个,均已现场提出整改要求。

在娄烦县君宇实验学校,执法人员联合包保人员来到食堂的食品处理区,认真检查各类食品原料的分类储存情况、感官性状、标签标识,查看进货票据和台账记录,对食堂后厨整体卫生状况进行检查,并要求学校食堂定期更新食品安全管理制度,对从业人员定期开展食品安全培训和考核。在娄烦县中等职业学校,重点对校园食堂环境卫生、原料存放、进货查验、食品留样等情况进行了检查,要求食堂负责人严格落实食品安全管理,加强食品储存、消毒设备设施维护检查,严禁使用过期、变质食品原料。

检查发现,各学校食堂对开学工作准备充分,硬件设施运转正常,环境卫生情况良好,食品原料采购索证索票等均较为规范,但在一些细节方面还有需要改进的地方,比如工作人员衣帽穿戴不规范、地面清理不及时等。下一步,该县将持续对全县学校食堂开展全覆盖检查,同时对校园周边等重点区域的流通及餐饮单位进行重点排查,守护师生舌尖上的安全。

山西医科大编写《师生防疫手册》

本报讯 高校春季新学期到来之际,为指导广大师生坚持不懈做好新冠病毒感染的个人防护,当好自身健康“第一责任人”,山西医科大学组织专家编写了《师生防疫手册》电子书,供广大师生了解、学习和使用。

本手册由中国工程院院士徐建国主审,山西医科大学公共卫生学院的疫情防控专家组成员共同编写完成。全书共11个小节,从新型冠状病毒感染的介绍和检测、必备物品清单、居家治疗注意事项、大众的心理健康等方面进行了生动详细讲解。《师生防疫手册》图文并茂,语言通俗易懂,形式简洁明了。

同时,山西医科大学还向师生们发出了“健康生活规律作息”倡议书。建议大家晚上11时前休息,保持科学合理作息规律;合理膳食,均衡营养;保持积极、乐观的心态;劳逸结合,养成科学的运动习惯;做好个人和宿舍清洁卫生,勤通风;不沉迷于网络游戏,让健康的体魄成为抵御病毒侵袭的最强盾牌。

